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„Ve gyé tek a Szent lel ket”

A szi nop ti kus evan gé li u mok ese mé nye i nek sor rend jét kö vet ve 
a Lé lek el jö ve te le ki szo rul a szi nop ti kus el be szé lé sek ből. (Leg je len-
tő sebb el be szé lé sé vel az Apos to lok Cse le ke de tei könyv ben ta lál-
koz ha tunk.) Emi att Jé zus mű kö dé se és a Szent lé lek mű kö dé se a 
ha gyo má nyos ke resz tény gon dol ko dás ban időbelileg el kü lö nül: 
Jé zus az apos to li kor ban, a Lé lek pe dig az egy ház kor sza ká ban 
te vé keny ke dik. Így a Szent lé lek nem har ma dik is te ni sze mély ként, 
ha nem Jé zus az egy ház tör té net ében he lyet te sí tő sze mély ként tű nik 
fel.

Já nos evan gé li u má ban azon ban egé szen más el be szé lést ta lá-
lunk. Emi att ne vez ték az ókor ban a szi nop ti kus evan gé li u mo kat 
tes ti evan gé li u mok nak, Já nos evan gé li u mát pe dig lel ki, az az pne u-
ma ti kus evan gé li um nak. Az elő zők ugyan is sok kal na gyobb hang-
súlyt fek tet nek Jé zus mű kö dé sé nek kül ső le írá sá ra, mint lel ké nek 
rez dü lé sé re, Is ten-kap cso la tá nak be mu ta tá sá ra.

Já nos el be szé lé se a fel tá ma dá si je le né sek so rá ba il lesz ke dik, 
amely ről a szi nop ti ku sok is tud nak. A Fel tá madt üze ne te el ső sor-
ban bé ke üze net, ezért így kö szön ti a zárt aj tó mö gött ret te gő ta nít-
vá nyo kat: „Bé kes ség nek tek!” (19. v.). A ha gyo má nyos zsi dó 
kö szön tés ez út tal tény leg a fel iz ga tott ta nít vá nyok meg nyug ta tá sá-
ra is szol gál. Ezt kö ve ti Jé zus gesz tu sa, se be i nek meg mu ta tá sa (20. 
v.), amely nek cél ja azo nos sá gá nak iga zo lá sa. A fé le lem szer te fosz-
lik, s az öröm han gu la tá ban hang zik el a kül de té si pa rancs (21. v.), 
amely nek min tá ja Jé zus kül de té se volt. Majd „rá juk le helt” (22. v.) 
– Jé zus sa ját spi ri tu a li tá sát ilyen kü lö nös gesz tus sal kí ván ja ta nít vá-
nya i nak to vább ad ni. De kül de té sét konk rét tá te szi, ami kor ezt a 
szer tar tást a bűn bo csá tó ha ta lom át adá sá val tár sít ja (23. v.).

Eb ben a je le net ben Jé zus és a Szent lé lek nem kü lö nül el egy más-
tól, mint az Apos to lok Cse le ke de tei el be szé lés ben, ha nem Jé zus 
Lel ké nek ha tá sa ként je le nik meg, a ta nít vá nyok ban mű köd ve. A 
Szent lé lek ről szó ló ta ní tást vagy a Szent há rom ság ös  sze füg gé sé ben 
fej tet ték ki ké sőbb a te o ló gu sok, vagy a hit meg erő sí té sé nek és az 
egy ház ban ha tó Jé zus ta ní tá sá nak a fe le lő sé vé, őr ző jé vé tet ték. 
Jé zus ta nít vá nya i nak gon dol ko dá sát, nem csak Jé zus sza vai, ha nem 
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tet tei és a ve le át élt él mé nyek is leg alább olyan mér ték ben be fo lyá-
sol ják, mint a hal lott sza vak. Ez a hár mas ha tás köl csö nö sen erő sí ti 
egy mást, és a cél ja egy olyan ke resz tény sze mé lyi ség ki ala kí tá sa, 
aki nem Jé zus sza va it szaj kóz za el csu pán, ha nem be lül ről ér ti 
Jé zus gon dol ko dá sát és Is ten szán dé kát.

A ke resz tény em ber előbb Jé zus tör té ne té vel, majd Jé zus ta ní tá-
sá val ta lál ko zik, majd job ban meg ér ti vi sel ke dé si mód ját, és csak 
fel nőtt ko rá ban vá lik ké pes sé ar ra, hogy meg ért se Jé zus Lel két is. 
En nek a bel ső meg ér tés nek kulcs sze re pe van Jé zus va ló di meg ér té-
sé ben és a Jé zus-ta nít vány el kö te le ző dé sé nek fo lya ma tá ban. Ér de-
kes mó don ez a vég le ges, tán to rít ha tat lan el kö te le ző dés az apos to-
lok éle té ben is csak Jé zus fel tá ma dá sa után tör tént meg. De az 
evan gé li u mok ho mály ban hagy ják en nek idő be li pon to sí tá sát, 
mind ös  sze hang sú lyoz zák, hogy az el kö te le ző dés meg vál toz tat ta a 
ta nít vá nyo kat. A kis egy há zak ban en nek hang sú lyo zás ára ve zet ték 
be a felnőttkeresztséget, vagy ezért ké rik, hogy a meg té rő ke resz-
tény pon to san je löl je meg meg té ré sé nek ide jét és kö rül mé nye it.

A Ka to li kus Egy ház ban ezt nem kell szá mon tar ta ni, a mély sé ges 
el kö te le ző dés nek a fo lya ma tát ugyan is nem min dig tud juk idő ben 
le mér ni. Egy biz tos, Jé zus tör té ne te a Lé lek ál tal foly ta tó dik ben-
nünk, mert a meg vál tás mű vé nek foly ta tá sá ra va gyunk kö te lez ve. 
Pál ezt így fo gal maz ta: „...tes tem ben ki egé szí tem, ami Krisz tus szen-
ve dé sé ből hi ány zik, tes té nek, az Egy ház nak a ja vá ra” (Kol 1,24).

A Szent lel ket be fo ga dó ta nít vá nyok imá ja

Tü zes láng ként jött sze re te ted, Urunk! A te aka ra tod ból let tünk 
most se gít sé ged re, hogy sza vunk, gon do la ta ink, tet te ink di cső ít sék 
meg ha tal ma dat. Be fo gad tuk Szent lel ked, el fo gad tuk az aján dé kot, 
amit tő led kap tunk. Erős és biz tos vár vagy, Uram, ren de lé sed előtt 
meg ha jol min den térd, mert nem le het ki búj ni utá nunk nyú ló 
ka rod elől. Sze líd sze re te ted, ki tar tó hű sé ged, ön fel ál do zó sze mé lyed 
meg kö töz a vi szont sze re tet bék lyó já val. Sza ba don fű zöl min ket 
ma gad hoz, hogy át érez zük, mit je lent édes igád és kön  nyű ter hed. 
Ami föl di szem mel ér tel met len és cél ta lan, te her és iga, az Szent lel-
ked meg erő sí té se ál tal a leg von zóbb élet for ma, vég te len is ten sé ged-
nek egy gyer tya láng nyi meg nyi lat ko zá sa. Szent lé lek, lo bogj örök ké 
szí vünk ben, hogy áll ha ta to sak ma rad has sunk éle tünk vi ha rai köz-
ben. Amen.
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